

2021年7月14日 星期三  
农历辛丑年六月初五

# 晋江经济报

**菲律賓版**  
第3126期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

**在一起 更出彩 你好! 世中運**

## 世中運測試賽有序推進

# 現完成6個項目 12個項目正在籌備中

本報訊(記者 蔡斯洵)7月以來,柔道、足球、羽毛球等世中運測試賽相繼在晉江舉行。12日,記者從世中運執委會獲悉,截至目前,18個測試賽已完成游泳、乒乓球、田徑、足球、柔道、羽毛球等6個大項,取得預期成果,摔跤等12個項目測試賽正在籌備當中。

12日下午,在泉州五中橋南校區體育館,泉州市委常委劉文儒帶領泉州市委辦、體育局、教育局、衛健局等相關單位負責人,詳細檢查了摔跤項目測試賽籌備情況,隨後召開座談會,聽取世中運測試賽相關工作匯報,並對下一步工作提出要求。

劉文儒要求,接下來,泉州、晉江幹部群衆要上下一心,按照上級要求,做到各項籌備工作不放鬆、各項工作責任不放鬆、各個“參戰”幹部狀態不放鬆、各項籌辦標準不放鬆,有序推動賽事籌辦。

晉江市委書記張文賢強調,各有關部門要全面梳理測試賽中存在的問題,逐一進行整改提升,密切溝通銜接,完善人員架構,確保按照“簡約、安全、精彩”的要求,辦好世中運。



運動員進行模擬擊劍比賽。 本報記者 劉澤宇 攝

## 各項籌備工作有序推進 世中運擊劍測試賽 模擬演練舉行

本報訊(記者 劉澤宇)12日,世中運擊劍競賽委員會在晉江市毓英中學許有煌蔡碧珍體育館舉行世中運擊劍測試賽模擬演練。此次演練旨在為即將舉行的2021年福建省青少年擊劍錦標賽暨晉江2020世中運測試賽做好準備,也為晉江2020世中運擊劍項目正賽打好基礎。

擊劍競賽會頒獎處處長劉用旺說,在正式開賽之前,擊劍委會將針對模擬演練中發現的問題進行整改和優化,在“吃住行賽”四個方面按計劃推進各項籌備工作。

據介紹,2021年福建青少年錦標賽暨晉江2020世中運測試賽將於7月19日至23日在晉江市毓英中學許有煌蔡碧珍體育館舉行,將有來自各設區市10支代表隊600多人參與角逐。

## 1-6月,晉江完成投資超488億元,完成年度計劃58.5% 這份亮眼成績單是怎樣煉成的?

本報記者 王志前 李玲玲 常勵煊



6月29日,晉江市工人文化宮主體結構順利封頂。 本報記者 董嚴軍 攝

時值仲夏,艷陽高照,擋不住的晉江各重點項目的建設熱情。

6月29日,伴隨著最後一塊混凝土的澆築完成,晉江市工人文化宮主體結構順利封頂,這也標志著該項目完成了重要的節點工程。

作為“十四五”開局之年,1月至6月,晉江市800個重點項目完成投資超488億元(人民幣,下同),完成年度計劃58.5%。其中,443個項目已開工。截至目前,晉江市533個在建項目已開工435個,開工率81.6%;完成投資429.0億元,完成年度計劃63.7%,遠超時序進度。267個預備項目完成投資59.6億元,完成年度計劃的36.9%。其中,商貿服務類項目完成年度計劃69.8%,進展迅速。

上半年項目建設,晉江交出亮眼“成績單”。

### 全面推進 各領域迸發強勁動力

晉江市工人文化宮暨人防工程坐落於晉江梅嶺街道許厝社區。項目總用地面積為3.1萬平方米,總建築面積為7.8萬平方米,投資總額約為6.5億元。項目沿迎賓路設置人行主入口廣場及地下室下沉式廣場,根據建築功能,上部劃分為體育中心、文化藝術中心及宣教培訓中心三個體塊,地下室為平戰結合的人防工程。該項目自2019年11月9日開工以來,建設穩步推進,預計將在今年內完成主體結構、砌體結構及外牆裝修工程,並計劃於明年6月份完成竣工驗收。

“這一項目是集職工服務、文化展覽、技能實訓、體育健身、會議演播等功能於一體的綜合性公共文化服

也更加迅速。不僅如此,利郎研發中心更為企業帶來實實在在的效益:近兩年來,僅以該中心創新開發帶動的訂單,便超6000萬元產值。

一枝獨放不是春,百花齊放春滿園。從社會事業項目,到交通設施項目,到產業項目,再到城建環保、商貿服務等各領域的重點項目均迸發出強勁動力。

### 亮點紛呈 重點項目效應持續發酵

重點項目的建設,是晉江繼續擴網全方位推進高質量發展超越主力領軍的重要助推器,抓住了重點項目,就抓住了經濟社會全面發展的“牛鼻子”。

晉江國際鞋紡城市市場採購貿易試點是晉江在商貿服務領域的重點項目。該項目自去年12月30日運行至今,共完成採購貿易近兩萬票,出口貨值超100億元人民幣,有力推動晉江“買全國,賣全球”的步伐。

“傳統模式下轉關出口多次裝卸、耗時長、成本高,而市場採購貿易方式大大減少了中小企業的物流和時間成本,降低了外貿門檻。”晉江策聯國際貿易有限公司關務負責人郭慰紅告訴記者,得益於便捷高效的通關服務,商戶在家門口就能輕鬆實現“賣全球”的目標。

安踏集團一體化物流產業園二期項目——FILA智能物流中心內,各種工程車輛正來回穿梭,一派繁忙景象。FILA智能物流中心總建築面積達17.1萬平方米,總投資為15億元,預計2023年投產運營。建成後,該項目將支持FILA全國所有的直營門店,效率將在原有基礎上再提升200%。同時還將融合線上線下以及退貨等多種業務流程,助力FILA提升消費者體驗,全面支持FILA等品牌零售業務的快速發展,加速實現全渠道零售物流模式新突破。

“我們已經與國際知名的專注於物流自動化領域的供應商瑞仕格達成合作,未來將在園區應用輕載堆垛機、多層穿梭車、機器人等自動化物流設備,並融入了貨到人、RFID等先進的物流技術,實現B2B和B2C等多種運營模式的融合。”安踏集團副總裁兼物流總經理陳劍聰告訴記者,安踏集團2025年雙千億的戰略目標,布局全國,逐步建成晉江、華東、成都、鄭

州、沈陽等五個區域總倉和若幹個雲倉的高效物流網絡。

7月初,北京傳來好消息,由上海市第六人民醫院(以下簡稱上海六院)依托晉江市醫院合作共建的上海六院福建醫院獲批,正式納入第二批區域醫療中心試點項目名單。據悉,第二批區域醫療中心試點項目共有16個,上海六院福建醫院是目前國家區域醫療中心試點單位中唯一一家位於縣域的醫院。

作為社會事業重點項目之一,今年1月30日,上海六院福建醫院正式掛牌。短短半年間,上海六院四大名醫工作室已在晉江常態化運作,帶動開展了55項新技術、新項目,其中15項中國國內領先技術落地福建,部分填補福建省技術空白。同時,晉江市醫院的醫療服務能力得到整體提升。數據顯示,與2019年上半年相比,2021年上半年門診人次同比增長26.83%,住院人次同比增長15.66%,手術臺數同比增長21.95%,三四級手術同比增長45.15%,泉州區域外就診人數更是同比增長近2倍。

而上海六院福建醫院的落地,只是晉江嫁接全國醫療行業高端資源的一個縮影。4月20日,晉江與復旦大學上海醫學院簽訂合作框架協議,雙方將以晉江第二人民醫院為平臺開展深度合作。值得一提的是,這也是復旦大學上海醫學院首次與縣級市簽訂合作協議。

對晉江老百姓而言,現在不僅能看得上病、看得起病、看得好病,還能在“家門口”上好學、念好書。3月,晉江市與清華附中正式簽訂區域教育質量提升戰略合作協議,為晉江教育優質均衡發展注入源源不斷的清潔動力。5月,晉江紫帽山的清華附中晉江學校正式啟用。熟悉的“閩南紅”、亮眼的“清華紫”,讓學生和家長都贊嘆不已。

### 真抓實幹 凝心聚力共謀高質量發展

為什麼選擇落地晉江?對於這個問題,4月初,清華附中小校長王殿軍說的一番話引人深思。“之所以選擇晉江,是因為我們被晉江人的教育情懷所打動,被他們對教育的重視所感動!清華附中不僅要建好一所學校,更要管好一所學校,辦好一所學校,帶動一方教育發展。”無獨有偶。上海市第六人民醫院黨委副書記、院長殷善開也曾表

示,自上海六院與晉江合作以來,區域醫療中心項目的建設,不僅得到晉江市委、市政府的大力支持,而且在院地雙方的多次交流合作中,能夠深切感受到晉江幹部的務實高效,感受到晉江濃厚的幹事創業氛圍。

的確,作為“晉江經驗”的發源地,晉江的幹部群衆素來敢拼敢創,緊緊抓住實體經濟不放鬆,縣域經濟已連續27年跑贏全省。在這個過程中,晉江黨委政府始終以良性“政企互動”優化營商環境,持續推進“放管服”改革,創造性地提出“不叫不到、隨叫隨到、服務周到、說到做到”和“馬上辦、網上辦、就近辦、一次辦”的政務服務新理念,“盡全力、無私利、有底線”地幫扶企業。

特別是今年初以來,晉江市以開展“營商環境提升年”活動為抓手,以更好更快更方便群衆和企業辦事創業為導向,緊盯“營商環境最優縣”工作目標,通過市場化、法治化、便利化、國際化的辦事流程,打造“生人熟人一箇樣,辦事都方便”的一流營商環境,持續破解了一批影響創新創業創造的痛點、堵點、難點。

如今,晉江工程建設項目審批服務時限壓縮至60個工作日內;企業可在5小時內實現一次完成企業設立登記、印章刻制、發票申領和社保醫保相關事項的辦理;開通24小時電話接聽,為群衆提供7x24小時全天候服務;31個高頻事項實現“一件事一次辦”,切實提升了企業和群衆辦事的便利性。企業家和幹部是晉江敢擔當、能扛事的兩支隊伍,良好的政企互動是“晉江經驗”的實實在在,也是晉江經濟發展的重要法寶。

值得一提的是,今年,晉江與復旦大學上海醫學院的成功“牽手”,就是源于企業家的精心組織和牽線搭橋。去年9月,祖籍晉江安海、現任寶龍集團董事局主席的許健康向復旦大學捐贈5億元,用於支持該校國際醫學中心項目的籌建。在此契機下,許健康萌生了將上海優質醫療資源對接到家鄉的想法。得益於許健康的對接,院地雙方合作迅速推進。4月20日,在美麗的黃浦江畔,雙方簽訂了合作協議框架。而這距離首次對接還不到1個月,再次展現了“晉江速度”。沒有等出來的精彩,祇有拼出來的輝煌。在上半年的“小考”中,晉江市委、市政府堅持簽約項目抓落地,在建項目抓進度,投產項目抓服務,交出了一份不錯的成績單。